

О ходе зернопоставок и обмолота

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) и президиума Крайисполкома

Крайисполком и Крайком отмечают, что партийные и советские организации ряда районов (Бийского, Колыванского, Родинского, Новочихинского, Чистоозерного и др.) проявляют благие и успокоенность в организации сдачи хлеба государству колхозами и единоличными хозяйствами, не учитывая, что враждебные нам кулацкие элементы все еще не изгнаны окончательно из рядов колхозов, будут пытаться и пытаются организовать саботаж зернопоставок задержкой молотьбы.

Колыванский, Родинский, Новочихинский и Чистоозерный районы, предоставили молотьбу самотеку, допустили безобразный разрыв между молотьбой и косовицей. В благодушной самоуспокоенности районные комитеты партии и райисполкомы этих районов и коммунисты, работающие в колхозах, не замечают попыток кулацкого разбазаривания намолоченного хлеба. В Бийском районе (секретарь РК т. Малышев, пред. РИК а. т. Кренс), в колхозах им. Ворошилова, им. Пугачева, им. Жданова с убранных 400 гектаров намолочено еще только 500 центнеров.

У нас есть передовые колхозы, перевыполнившие августовский план еще к 20 августа. Такие колхозы «Путь батрака» (пред. Куйт), Таловского сельсовета, им. Карла Маркса (пред. Бакланов) Борисовского сельсовета не сдали государству до сих пор ни одного центнера зерна. Председатель колхоза «Красный труд» Котович поддался на удочку классово-враждебных недобитков и под видом авансирования разбазаривает хлеб, творит антигосударственные дела.

Целый ряд руководителей колхозов грубо нарушают постановление июньского пленума ЦК ВКП(б). Вместо того, чтобы организовать вывозку зерна непосредственно из под молотилок и комбайнов на ссыпные пункты, они задерживают зерно на токах или сваливают в колхозные амбары. Председатели колхозов «Красная Москва» Сиринников, «Красная звезда» Борисов, им. Жданова Махлинский и «За мировой октябрь» Чубыкин имеют огромные залихи зерна в амбара и на токах, а вывозку на ссыпные пункты искусственно задерживают.

В этом сказываются кулацкие, рваческие настроения отсталой части колхозников. Поэтому

ма хлеба государству, правления этих колхозов более 100 центнеров хлеба разбазарили под видом выдачи авансов.

Все это делается на глазах у районного уполномоченного Ерманова при преступном попустительстве председателей этих колхозов — коммунистов.

В Колыванском районе (секретарь РК т. Коваленко, пред. РИК а. т. Яковлев) при условии, когда вся рожь в колхозах Южной части района уже скоплена, молотьба преступно задерживается и почти не один колхоз не приступил к сдаче хлеба. Кулацкие элементы при благодушном бездействии партийных и советских работников района бешено подогревают иждивенческие настроения в колхозах.

Крайисполком и Крайком постановляют:

1. Предупредить секретаря Бийского райкома тов. Малышева, пред. РИК а. т. Кренс, а также секретаря Колыванского райкома т. Коваленко и пред. РИК а. т. Яковлеву о необходимости немедленно ликвидировать самотек в хлебосдаче, устранив разрыв между косовицей и молотьбой, обеспечить каждую молотильную бригаду партийным руководством и резко поднять бдительность всей партийной организации в борьбе с попытками враждебных элементов организовать саботаж обмолота и хлебосдачи. Крайисполком и Крайком требуют, что бы РК и РИК и беспощад-

но пресекали всякие попытки разбазаривания хлеба путем раздачи авансов в размерах, превышающих установленные решением пленума ЦК.

Наряду с этим Крайисполком и Крайком осуждают практику задержки выдачи авансов в колхозах, аккуратно выполняющую зернопоставки (колхоз им. Степана Новицкого района) как способствующую враждебным элементам в их злостной дезорганизаторской работе.

2. Обязать Бийский район пактии немедленно рассмотреть вопрос об уполномоченном РК Ермакове, проявившем полную политическую близорукость и необеспечившим борьбу за выполнение решений пленума ЦК ВКП(б), а также разоблачить перед колхозниками колхозов им. Ворошилова, им. Жданова, им. Пугачева председателей этих колхозов, как срывщиков хлебосдачи.

Обязать все райкомы провести в колхозах общие собрания колхозников по вопросам о хлебосдачах, обеспечить эти собрания участием представителей райкомов. Вызвать на эти собрания перед колхозниками все недочеты первого дня хлебосдачи в данном колхозе, конкретных виновников этих недостатков и разоблачить врагов колхоза, которые злостно пытаются сорвать выполнение плана зернопоставок.

Крайисполком Грядинский. Крайком ВКП(б) Эйхе.

Соревнование за переходящий мандат

Отряд Марии Худяшевой

Худяшева Мария в прошлом году работала трактористкой, ныне она бригадир тракторного отряда № 5 Пачинской МТС. Ее отряд — передовой во всей МТС. Каждый трактор вспахал 407 гектаров. Лучший тракторист Добель за свои смены дал 209 га и сэкономил горючего 400 килограмм. Он держит переходящий мандат края и краисполкома. С ним соревнуется тракторист Чухрин, который за свои смены дал 233 гектара и не за

боевал мандат только потому, что перерасходовал 40 килограмм горючего. Сейчас Чухрин решил что бы то ни стало завоевать переходящий мандат и 20 октября поехать на краевой слет трактористов — ударников.

Передовики зяблевой пахоты

Трактористы отряда № 14 Пачинской МТС Щербак Николай и Варламов Иван работают на вспашке зяби. Их трактор работает образцово. Каждую смену они перевыполняют задание, вме-сто 3,5 га вспахивают 4—5 га, экономят горючее и соблюдают все агротехнические правила зяблевой вспашки.

Гребенюк.

Комбайнери Зыкову вручен переходящий мандат

Происходившая 20 августа проверка взятых на себя обязательств комбайнерами показала, что комбайн Зыков Петр идет впереди всех. Он изо дня в день установленную норму перевыполняет, убирает 12-14 га за смену. Всего убрали 94 гектара.

Дирекцией Литвиновской МТС Зыкову Петру передан переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома.

Ковалев.

Беспощадно пресекать малейшие попытки саботажа хлебопоставок

Обходят директивы партии

Грубейшим образом нарушается решение июньского пленума ЦК партии в Борисовском сельсовете. Председатель колхоза им. К-Маркса **Бакланов**, не сдав государству ни одного центнера в счет хлебопоставок, уже успел израсходовать на внутриколхозные нужды 14 центнеров. Этот антигосударственный поступок Бакланова до сих пор не разоблачен.

Подобные кулацкие, рваческие настроения имеются и в других колхозах. Председатели колхозов «Красный труд» **Котович** и «17 партс'езда» **Баринов** на ссыпной пункт везут ничтожное количество намолоченного зерна. Остальной хлеб ссыпается в колхозные амбары и раздается авансом колхозникам.

Авансы раздаются по-кулацкому уравнительно му принципу. Это имело место в колхозе «Красный труд», где авансы раздаются совершенно без учета выработанных трудодней. Рвачи и подери, срывающие уборку и хлебопоставки, авансируются наравне с честными колхозниками-ударниками.

Эти грубейшие нарушения решений партии не должны пройти мимо прокуратуры.

О.

Беззаботный бригадир

11 августа в колхозе им. Сталина Власковского сельсовета молотилка — МК-1100 простояла 13 часов, потому, что бригадир Стариков не захотел во время высушить людей на молотьбу и сам спал дома.

Стариков — чрезвычайно беззаботный бригадир. Он поставил к молотилке непроверенные старые весы, которые взвешивают на пуды. Было несколько случаев расхождения в количестве от правленного хлеба на пункт заготовки с фактически принятым, но Стариков не пытался выяснить причину этого явления. Ему есть на что ссылаться — весы неточные.

Бульбенко.

Ищут туч на ясном небе

Сложные механизмы в колхозах Поломошниковского сельсовета используются плохо. Правда, комбайны стали работать лучше, но сложные молотилки загружены всего лишь наполовину.

Характерным примером является колхоз им. Чернова. В этом колхозе работает 2 сложных молотилки. Тем не менее хлебосдача проваливается. Председатель колхоза **Кузнецов** не желает организовать беспредельную работу молотилок. Одна молотилка простояла трое суток из-за того, что порвалася ремень. Вторая машина за 2 суток намолотила 12 тонн. Бригадир Михайлов ссылается на сырость и не беспокоится обеспечить машину снопами.

О сырости здесь расуждают только для того, чтобы оправдать свое безделие и увернуться от ответственности.

Хандешин, Корнишин, Сенченко.

Скрипников парализует работу комбайна

В «Сталинском пути» уже писалось о возмутительной затяжке уборки и хлебосдачи в колхозе «Красная Москва» Пачинского сельсовета. Это ничему не научило горе-руководителей, председателя **Скрипникова** и его заместителя **Швецова**.

Особо приходится бить тревогу об использовании комбайна. В колхозе работает неплохой комбайнер т. Скрудман, но руководители колхоза поставили его в такие условия, что работа этой сложной машины буквально парализуется. 14 августа комбайн просто ял 2 часа из-за отсутствия воды. Очень часто комбайн останавливается потому, что не успевают отгружать зерно из бункера. Скрипников поставил для отгрузки зерна из под комбайна одного возчика, он отвозить зерно не успевает и комбайн поневоле останавливается.

Вместо того, чтобы зерно из под комбайна от

правлять немедленно на ссыпной пункт, Скрипников сваливает его под открытое небо, под дождь и 5 тонн зерна из под комбайна уже начинает нагреваться.

Отношение правленцев к работникам комбайна самое бездушное. Комбайнеры и трактористы не имеют возможности ночевать в теп-

ле, так как в избушке нет даже печки. Питание организовано отвратительно.

За такое отношение к использованию сложнейшего механизма и к живым людям, руководители колхоза и, прежде всего, коммунист Скрипников заслуживают сурового наказания.

Костиков.

ПИШУТ АНТЫ...

План уборки хлебов за третью и четвертую пятидневки августа в колхозе «Завет Ленина» Ботьевского сельсовета сорван. В бригадах царит полнейшая неорганизованность. Каждое утро, как только колхозники встают, начинается форменный хаос и неразбериха. Председатель колхоза **Левченко** приказывает делать одно, бригадир Сорокин — другое. Три дня подряд — 13, 14 и 15 августа колхозники с 5 часов утра до 11 часов дня ничего не делали потому, что не было определенного указания

бригадира. У молотилки совершенно нет запаса снопов, из-за чего получаются частые простой.

13 августа, например, молотилка из-за отсутствия снопов простояла 5 часов.

Неудивительно, что нормы выработки не выполняются. Машинисты на жатках — **Ефименко**, Иванов, Пущин — работают в день по 1,5—1,8 га. Они систематически срывают выполнение норм и затягивают сроки уборки.

В колхозе есть хорошие ударники. Таковы машинисты на жатках **Киселев** Г., **Паршуков** С., вязальщицы член райисполкома **Курочкина** Анна, навязывающая по 850 снопов, **Плотникова** Елена — по 820 снопов, **Кулина** Варя 15 лет — по 470 снопов и другие. Но руководители колхоза не равняют по этим ударникам остальных. За весь период уборки ни один ударник не премирован.

Вместо глубокой массово-политической работы с колхозниками, вместо борьбы за выполнение и перевыполнение норм, председатель колхоза **Левченко** направо и налево расписывает акты на провинившихся колхозников. Таких актов написано уже около 30, но толку от них ни на грош. Темпы уборки и хлебосдачи в колхозе продолжают оставаться преступно низкими.

Денисов, Котович Е., Орда М.

Лучше обслужить уборочную кампанию

Секция связи Щемиловского сельсовета заключила соцдоговор с секцией связи Пачинского сельсовета и взяла ряд обязательств по налаживанию сельской связи и лучшему обслуживанию уборочной кампании.

Панов.



Знатные вязальщицы Талышского района, участницы краевого съезда колхозниц-вязальщиц Бубнова Ульяна (колхоз им. Яковleva Moховского сельсовета), Литвинова Елизавета (колхоз З интэрнациональ Литвиновского сельсовета) и Самсонова Устинья (колхоз «Путь 2 пятилетки» Березовского сельсовета).

Ханин, Срутинов.

VII Конгресс Коминтерна

(Заключительное заседание)

На заседании конгресса 20 августа председательствует тов. Торез. С докладом мандатной комиссии выступает тов. Франк.

— На конгрессе присутствуют, — говорит он, — 510 делегатов, из них 371 с решающим голосом и 139 с совещательным голосом. На VII конгрессе присутствуют представители 65 секций Коммунистического интернационала, в прошлом конгрессе Коминтерна были представлены только 57 секций.

За период с VI конгресса по VII-й общее число примыкающих к Коминтерну партий возросло до 78. Из этого числа 19 примыкают к Коммунистическому интернациональному на правах сочувствующих с совещательным голосом. В период VI конгресса общее число членов коммунистических партий, включая ВКП(б), равнялось одному миллиону 676 тысяч. На VII конгрессе представлено 3 миллиона 148 тысяч членов компартий. В компартиях капиталистических стран во время VI-го конгресса насчитывалось 445 тысяч 800 членов партии, на VII конгрессе — 758 тысяч 500 членов партий. В комсомоле, включая ВЛКСМ, в VI конгрессе насчитывалось 2 миллиона 198 тысяч человек, а в VII конгрессу их число возвратилось до трех миллионов 650 тысяч человек. Общее число обединенных в коммунистических партиях, а также в комсомоле, включая ВКП(б) и ВЛКСМ, заявляет под аплодисментами всего конгресса тов. Франк, выросло к VII конгрессу до 6 миллионов 800 тысяч с 3 миллиона 835 тысяч человек за время с VI конгресса.

По социальному положению — 275 делегатов конгресса или 65 процентов являются рабочими. По возрасту больше 70 процентов делегатов моложе 40 лет. На наибольший процент (42 процента) падает на возраст от 31 до 40 лет.

По предложению докладчика конгресса единогласно утверждает все 510 мандатов.

Следующий выступает от имени комиссии по третьему пункту порядка дня — по докладу тов. Дмитрова, тов. Готвальд. Под аплодисментами всего конгресса он отмечает, что ни в одной из предложенных со стороны делегаций поправок к резолюции по докладу тов. Дмитрова не было никаких отклонений от единой генеральной линии Коминтерна, что доказывает полное единодушие

всего конгресса.

Продолжительные горячие аплодисменты раздаются, когда после голосования проекта резолюции, предложенной комиссией, председательствующий тов. Торез заявляет о единогласном принятии ее.

Докладчиком комиссии по докладу тов. Эрколя выступил тов. Андре Марти. По его предложению конгресс под горячие аплодисменты единогласно принимает резолюцию по докладу тов. Эрколя со всеми поправками, которые были внесены в нее отдельными делегациями.

От имени комиссии по докладу тов. Мануильского выступает тов. Аккерман. Под аплодисментами тов. Аккерман говорит:

— VII всемирный конгресс является первым конгрессом Коминтерна, который может констатировать окончательную и без поворотную победу социализма в Советском Союзе. Аплодисменты перекходят в бурную овацию, когда тов. Аккерман подчеркивает, что триумф рабочего класса и колхозников Советского Союза неразрывно связан с именем организатора трудящихся всего мира, именем тов. Сталина.

Конгресс единогласно принимает резолюцию с внесенными комиссии поправками.

В качестве докладчика от двух, выделенных президиумом комиссий по приему в Коммунистический интернационал новых секций, выступает тов. Ван-Мин (компартия Китая).

Председательствующий тов. Торез предоставляет слово тов. Нику для предложения об изменениях в уставе Коммунистического интернационала. Тов. Нику предлагает принять революцию, которая предусматривает исполнительный комитет Коммунистического интернационала в количестве 46 человек и 33 кандидатов. Зал аплодисментами встречает имена предлагаемых от имени президиума кандидатов в новый исполнком.

Конгресс переходит к последнему пункту порядка дня — выборам руководящих органов Коммунистического интернационала. Слово для предложения получает тов. Эрколя. От имени президиума конгресса тов. Эрколя предлагает избрать исполнительный комитет Коммунистического интернационала в количестве 46 человек и 33 кандидатов. Зал аплодисментами встречает имена предлагаемых от имени президиума кандидатов в новый исполнком.

Одернуть зарвавшихся бюрократов (Письмо трактористов)

Наш тракторный отряд № 9 (Пачинская МТС) работает в колхозе «За мировой октябрь». Нигде еще мы не видели такого бездушного отношения к нам со стороны руководителей колхоза как здесь. Правленцы не позаботились об отрудовать даже помещение для ночлега. Мы спим под открытым небом и 3 тракториста уже заболели. Поэтому теперь один трактор не работает.

Бездействие поставлено на обществоенным питанием. Хлеб выдают так, что его можно сравнить с кирпичем, а

кладовщик Николенко

заны.

Упорядочить связь с Яшино

Яшинское отделение связи работает плохо. В этом больше всего виновен районный отдел связи, который не заботится о работе своего отделения. Оборудование в Яшино плохое. Телефонная линия Яшино — Тайга смонтирована безобразно. Отсюда и плохая слышимость. Целыми часами Тайга не отвечает на вызовы Яшино. Технический персонал своей работой не занимается. Например, с 13 по 17 августа техники проверяют линию и ничего не находят, а слышимость с каждым днем ухудшается.

Районному отделу связи нужно принять все меры, чтобы упорядочить связь с Яшино.

Яшинский.

Извещение

27 августа, в 6 часов вечера, в помещении клуба «Динамо» созывается очередной пленум Тайгинского райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Итоги проверки партдокументов.
На пленуме обязательно присутствие всех членов и кандидатов пленума райкома ВКП(б), секретарей парткомов и партторгов первичных парторганизаций.

Секретарь Тайгинского райкома ВКП(б) Чугунов.

Новый устав артели — закон для всех

И подобные решения, вкорне противоречащие новому уставу сельхозартели, выносят органы заседания, которые в первую очередь призывают охранять новый устав артели и законные права колхозов и колхозников.

Еще более бесцеремонно обращаются с колхозным имуществом и средствами различными хозяйственными организациями района. Редкая хозяйственная организация лишает себя удовольствия попользоваться колхозным рублем. Например, совхоз № 320 задолжал соседним колхозам за проведенные у него работы 1192 руб. Деньги не платят. Отделение заготовок должно колхозу. Вперед к коммунизму! за сданную продукцию 770 руб. Деньги тоже не платят.

Тайгинский леспромхоз до сих пор не уплатил колхозу «Труд» 697 рублей, заработанные последним еще зимой на лесозаготовках. Десятки тысяч рублей должны колхозам заготовителям райпотребкоопа. В общем задолженность колхозам различными организациями Тайгинского района составляет кругленькую сумму около 100.000 рублей.

Хуже всего то, что виновники нарушений сталинского устава сельхозартели остаются совершенной безнаказанными. О фактах нарушения имущественных прав колхозов сельсоветами и хозяйственными организациями знает и районный земельный отдел и районный исполнительный комитет.

т. Знают, но решительных мер к виновным не принимают.

Районный земельный отдел не сумел привлечь руководителям колхозов к убеждению, что новый устав артели есть незыблый закон, который должен严格执行яться.

Как же реагировал на эти факты грубейшего нарушения устава артели районный земельный отдел? Ни как. Там просто зарегистрировали факты массового исключения из колхозов с грубейшим нарушением устава и на этом успокоились. Ни каких мер для исправления допущенных искаений со стороны райкома предпринято не было.

Недавно вопрос о нарушениях нового устава в сельхозартели обсуждался на бюро райкома ВКП(б). Бюро райкома

обязало партгруппу РИКа при-

нять меры для исправления допу-

щенных нарушений устава и ко-

мандировали в колхозы, где име-

ли место извращение сталинско-

го устава, ряд товарищей для

проведения массовой разъяс-

нительной работы среди колхоз-

ков по новому уставу. Бюро пре-

дупредило зав. райкома т. Старо-

жилова, партторгов первичных

парторганизаций, коммунистов

одиночек, председателей сельсовет-

ов и колхозов, что они несут

полную ответственность за пра-

вильное проведение нового уста-

ва сельхозартели.

Особенно отличались в этом

отношении колхозы «Красный

луч», «Красное притомье», «Красный

луч». В колхозе «Красный луч»

в конце мая и в начале июня ис-

ключено из колхоза 19 хозяйств.

При чем на одном собрании ис-

ключено сразу 5 хозяйств, а на

втором собрании 12 хозяйств.

В колхозе «Красное притомье»

додумались до того, что стали

Письма рабочих и колхозников.

Кулацкая уравниловка

В колхозе «Красный луч» Ботьевского сельсовета трудодни начисляются со слов колхозников. Бригадиры ученым не занимаются. Звеньевод Ботьев М. в поле никогда не бывает.

После работы он едет верхом на лошади по деревне и спрашивает, сколько кто связал снопов. Многие не вырабатывают норму, но говорят, что выработали, а «добрый» учетчик так и записывает.

Эта кулацкая уравниловка ведет к полному развалу дисциплины в колхозе. Правление же колхоза этого не замечает.

Чазов.

Урожай льна свалили в грязь

В 1934 году в колхозе «Вперед за социализм» Власковского сельсовета было посеяно 10 га льна. Урожай льна был хороший и убран он был во время.

Но головотяпки из правления колхоза, вместо того, чтобы пустить этот лен в обработку, распорядились использовать этот лен на ремонт дорог. Весь лен вместе с семенами оказался сваленным на дорогу, чтобы просушить грязь, как говорят председатель колхоза Русланов.

Это головотяпство можно расценить только как вредительское расграинирование колхозной собственности.

Селькор Орлов.

Погворствуют нарушителям законов

В бору, возле Шубиной Ботьевского сельсовета, собирают кедровые орехи, не имея билетов все кто вадумает. Сельсовет мерника не принимает. Лесной сторож задерживал несколько человек, приводил их в сельсовет, но сельсовет отпускает задержанных без всяких взысканий и этим дают повод другим нарушать законы.

Погинов.

Ссылаются на дядю

Колхоз «Заря» Н-Яшинского сельсовета заключил договор с маслозаводом Щемиловского сельсовета на вывозку льна. По договору маслозавод обязан был сразу же выплатить деньги за выполненную работу. Но маслозавод до сих пор с колхозом не рассчитался. Мастер маслозавода Пониратов говорит:

— Мы счета высыпали в Тайгу, там вас рассчитывают.

В Тайгинской Заготконторе ни чего про эти счета не знают. Так мы и не можем найти концов, чтобы получить заработанные деньги.

Жуланов.

Шефы на бумаге

Профорганизация деповского ОРСа Тайги (профорг Скоблев) и клуб (зав. клубом Козель) шефствуют над колхозом им. Тельмана Б-Янского сельсовета. За два года эти шефы ни разу не были в колхозе. Числятся только на бумаге, что они шефствуют, а практической шефской помощи колхозу они не оказываются.

Линому нужно заняться вопросом шефства и заставить чиновников из клуба и депо ОРСа не на бумаге, а на деле организовать шефскую помощь колхозу.

Путин.

За границей

Итало-Абиссинский конфликт

После провала переговоров трех держав — Италия решила воевать

ПАРИЖ, 18 августа (ТАСС). Французская печать в весьма тревожном тоне пишет о первых ве работ парижской конференции трех держав по итalo-абиссинскому конфликту. Почти все газеты мрачно смотрят на дальнейшее развитие событий. «Пти паризье» считает, что издержки на мирное разрешение итalo-абиссинского конфликта весьма незначительны. Ряд других газет указывает, что парижская конференция потерпела окончательную неудачу. «Эвр» подчеркивает, что уступки, сделанные итальянскому правительству, были столь велики, что их можно сравнивать с требованиями, какие Италия могла выдвигнуть только после победоносной войны. Но Муссолини, пишет газета, зашел так далеко в своих военных приготовлениях, что не захотел принять сделанные ему предложения. По мнению газеты, война между Италией и Абиссинией неизбежна.

По сообщениям французской печати, Англия и Франция предложили Италии во время первого совместно организовать разработку естественных богатств в Абиссинии и поставить вопрос о привлечении абиссинским нефтью (императором) для административного аппарата страны, по лицам из армии технических союзников из Европы, главным образом из Италии. Но это предложение было отклонено Италией.

«Пти паризье» пишет, что Муссолини, принимая на днях парижскую конференцию, совершил ведущим и открыто оценивается как провал.

В Италии первые в работе парижской конференции совершенно недвусмысльно и открыто оцениваются как провал.

Английская печать отмечает исключительно большое количество итальянских судов с военным оборудованием, направляющихся из Италии в Восточную Африку. В частности, преследована первая партия танков.

Пожар в Берлине

19 августа в Берлине вспыхнул пожар на территории Штегерманской радиовышки, открывшейся 16 августа. Радиовышка помещалась в постоянном выставочном здании, охватывающим 64 тысячи квадратных метров крытого помещения высотой около 20-ти метров.

Пожар начался вечером и продолжался всю ночь. Большая часть здания сгорела, повреждена также радиовышка высотой 140 метров. Огромное пламя пожара, вздымающееся до 50 метров высоты, было видно во всех частях города. Во время пожара 26 человек получили ранения и сжоги. Предполагают, что убытки достигают суммы в несколько миллионов марок. (ТАСС).

Советские спортсмены в Париже

ПАРИЖ, 19 августа (ТАСС). На слете пролетарских спортсменов баскетбольная женская команда выиграла у французской женской команды со счетом 65:12. Команда футбалистов Советской Украины блестяще выиграла у французской команды со счетом 17:1. Теннисист Курдяев выиграл у Денимала и Узбека (Франция). Однако, первенство досталось англичанину Бамбергу. На женских состязаниях Теплякова выиграла у англичанки Уэстстоун. На парных состязаниях Тепляковой (СССР) и Родионовой (Франция) против Морен и Уэстстоун (Англия) победила первая пара.

Красной армии — боевое, проверенное пополнение

Со 2 сентября начинается очредной призыв в РККА 1913 года. Время до призыва осталось мало. Задача состоит в том, чтобы образцово подготовиться и провести призыв, дать в ряды РККА классово-проверенное, боеспособное, физически крепкое и грамотное пополнение, способное в любую минуту стать грудью защищать наше социалистическое огнество.

Как же обстоит дело с подготавкой к призыву на предприятиях?

Проверкой людей, которые должны призываться в армию, ни профсоюзы, ни партийные организации, ни хозяйственники не занимаются. Многие организации по чиновнически относятся к этой важнейшей работе.

Например, Тайгинский горсовет (председатель Диденко) вместе того, чтобы развернуть масовую работу, выявлять людей, призывающихся в РККА, занимается штамповкой характеристики. Посыпался в горсовет запрос на Бахитова, известного тайгинского торговца. Диденко положил резолюцию на запросе:

— В городе такого не проживало.

Треугольник Яшкинского цемзавода прислал характеристику на Логиновского, в которой говорится, что Логиновский проверен и достоин быть в Красной армии. С места же пишут, что Логиновский кулак-лишенец.

Хуже еще обстоит дело с проверкой и отбором людей на транспорте. Призывающие комсогоры путем Витошкин оказался сыном кулака-лишнего.

Красная армия должна полу-

чить грамотное пополнение. На транспорте же учебной призывники не занимаются. Начальник депо Захаров отказался перевести неграмотных призывающих в дневную смену, чтобы они могли заниматься. Профорганизация учебой призывающих не занималась, никакой работы с ними не вели и не ведут. В депо осталось 19 призывающих малограмотных и одни совершенно неграмотный.

На станции 36 малограмотных призывающих и три неграмотных. Пред. МК Милевский палец о панель не ударили, чтобы органы зовать учебу. Ни одного лозунга

по призыву нет на станции, где проезжают сотни призывающих. Ни одной беседы с призывающими не проводилось. Известно это все партийные и линкому, но они пока отмалчиваются.

Ничего не делают по подготовке к призыву райООСО. Ни одного «Ворошиловского стрелка» из призывающих райООСО не подготвило. Зам. пред. райООСО Тыров оппортунистический рассуждает:

— Это не основное в моей работе — заниматься подготовкой к призыву.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны развернуть широкую массовую работу по отбору проверенных людей в РККА, развернуть работу с призывающими, мобилизовать их на выполнение плана уборки хлебов и зернооставки, на четкую, безаварийную работу транспорта.

Великая честь каждого призывающего встретить призыв с новыми победами в производственной работе.

Зимин.

По Советскому Союзу

Засеяно один миллион 646 тысяч га озимых

На 15 августа по Союзу засеяно 1 миллион 646 тысяч гектаров — 4,4 процента плава. Сев идет на уровне прошлого года, когда к этому сроку было засеяно 1 миллион 614 тысяч. Хорошо идет сев в Северном, Кировском и Красноярском краях. В Куйбышевском крае озимый сев идет по всем районах. Как правило, посев производится чистосортными семенами. Начался сев озимых в Сибири. Вступает в посевную Южная зона.

(ТАСС).

Строится Саратовский шарикоподшипниковый завод

Началась подготовка к строительству Саратовского шарикоподшипникового завода. Завод сооружается за городом вниз по Волге, близ деревни Токмачевка. Саратовский завод будет крупнейшим шарикоподшипниковым заводом в мире. Он будет выпускать 240-250 типов шарикоподшипников. Это в два раза превышает сегодняшнюю мощность государственного шарикоподшипникового завода им. Кагановича, который является сейчас наибольшим в мире.

Промышленная площадка займет территорию в 70 га. В цехах этого гиганта будет установлено свыше восьми тысяч разных станков и машин. На заводе будет занято 27 тысяч человек, в том числе около 3 тысяч инженеров и техников. Саратовский завод будет снабжать своей продукцией всю тракторную, а также комбайновую промышленность.

Золото, медь, железо

В Горной Шерии по ключу Чемла (левый приток Кочурлы) найдено золото. Обнаружено золото в 8 километрах от приставки Кочурлы по ключу Свечкина, притоку реки Черной. В 9 километрах от Кочурлы открыт новый ключ Узувгол. Разведки показали, что в этом районе с юго-запада получается большое количество золота.

Одной из партийных краеведческих походов имени 15 летия комсомола Сибири, работающей в рай-

оне Чемла, найдена по левому берегу речки Яшмаш кварцевая жила мощностью в 8 метров; жила пролегена на 200 метров по простиранию. Обнаружены медь, железо и золото. По левому притоку Эликомонара — реке Чартырь обнаружено железо. В верховых реки Эликомонара обнаружены серые мраморы с черными вкраплениями. Россыпное золото найдено по Эликомону, по его притокам Сульде и Караколу и во многих местах по берегам Катуни.

Разрушительный ураган над Ростовом-на-Дону

РОСТОВ-НА-ДОНЕ, 19 августа (ТАСС).

Над городом неожиданно разразился огромной силы ураган. Область буквально закрыла весь город. Сила ветра доходила до 12 баллов. Ураган сопровождался сильным градом, покрывшим землю плотным слоем льда. Все движение на улицах прекратилось. Находящийся в центре города цирк «Шапиро» снесен и разрушен.

Град внезапно сменился сильным ливнем и грозой. В низменных местах города затопило ряд домов, жилых квартир и учреждений. Улицы превратились в бурно несущиеся реки. В городе молнией убито 15 лошадей. В течение ночи в институте ветложной помощи и в больницах Ростова доставлены автомобилиями «Скорой помощи» до 20 раненых во время обвалов, наводнения и разрушений.

По предварительным данным, ураганом разрушено 26 домов и вырвано с корнем 67 деревьев.

Закрылась районная учительская конференция

Вчера закончила работу районная учительская конференция. На конференции обсужден доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Домрачева о VII конгрессе Коминтерна.

Кроме того заслушаны доклады зав. райОНО Т. Цадыкович и классных руководителей т. Поповой Н. Ф. и Ивановой о воспитательной работе в школе.

Школа взрослых должна работать беспоребойно

В прошлом году в Тайге была открыта семилетка для взрослых рабочих железнодорожного транспорта. Местные комитеты и партийные организации не уделили необходимого внимания укомплектованию повышенной школы для взрослых. Выделялись рабочие в школу без подбора, а только бы выполнить контрольные цифры и эта школа проработала только два с половиной месяца.

В этом году повышенная школа открывается с 1 сентября при образцовой детской школе. Поменные привилегии и ученики имеются, школа укомплектована лучшими педагогами. Дело за профсоюзом и партийными организациями, которые обязаны выделить на учебу лучших людей производственных, передовых ударников и создать им условия для учебы.

Савицкая.

Ходят по полмесяца за разрешением

Человек получил отпуск. Он хочет поохотиться, отдохнуть, пополнить свои силы. Год ждал он отпуска.

Но вместо отдыха ему надо днами стоять в райисполкоме, ждать разрешения на право охоты. Инструктор по физкультуре Ненинин вывесил объявление, что «разрешения на право охоты выдаются с часу до 3-х», а сам не является выдавать билеты. Люди ходят по полмесяца и не могут ничего добиться.

Лихачев.

Вниманию горсовета

Много велосипедистов ездят по городу на велосипедах, не снаженных звонками. Это не дает гарантии от аварий и увечий. Кроме того много велосипедов не зарегистрировано.

Горсовету необходимо упорядочить все это.

Ф. Крузэ.

Новости торговли

Тайгинские магазины сибираторга на днях пускают в продажу полуценную партию швейных изделий, галоши, мыло хозяйственное.

Получены шорные изделия. Поступило 2 вагона сахара и большая партия кондитерских изделий. В ближайшие дни поступают в магазины для продажи масло и сыр.

Райпотребкооператив скоро получит 2 вагона арбузов.

Для обслуживания уборочной кампании на базу райпотребкоопа поступает из 58 тысяч рублей товаров. В числе которых: мыло хозяйственное, мануфактура, керосин, скобяные изделия и ряд других товаров.

Поправка

В номере от 21 августа «Сталинского пути» помещено извещение райкома ВКП(б) о проведении единого пардня. В последней фразе извещения — по вине корректора пропущено слово РК. Этой фразе следует читать так: «Секретарь РК ВКП(б) Домрачев».

Хороший почин

Медицинские работники Красногорской амбулатории, включившись в смотр финансового хозяйства медучреждений, развернули работу с колхозами, заключили договора с колхозами — по оказанию материально-хозяйственной помощи врачу участку.

Колхозники колхозов Красногорского сельсовета вынесли решение в каждом колхозе построить амбулатории, баню и дезоустановку, обеспечить врачу топливом. Вывезено для амбулатории 81 кубометр дров.

Для обслуживания колхозников медицинской помощью, колхозы по очереди выделяют лошадей.

Сельсовет, колхозы, медицинские работники района должны подхватить волни красногорцев, активно на деле помогать в лучшей постановке дела здравоохранения.

Норобченко.

Редактор В. Катков.

Объявление

Тайгинской электростанции требуются рабочие, как-то: монтеры по наружным сетям, переносчики, монтеры по проводке и чернорабочие. Обращаться в электростанцию депо. Нач. электростанции Оглоблин.